

新华社北京3月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布：国家主席习近平将于3月26日在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。此次峰会由今年二十国集团主席国沙特阿拉伯王国主办，将以视频方式举行。

G20召开视频特别峰会

据新华社电 二十国集团(G20)轮值主席国沙特阿拉伯24日晚发表声明说，将于26日以视频会议方式召开G20领导人特别峰会。声明说，沙特国王萨勒曼将主持此次峰会，以推动全球协调应对新冠肺炎疫情及其对经济和社会的影响。声明说，除了G20成员国领导人以外，西班牙、约旦、新加坡和瑞士等国领导人将受邀出席。此外，东南亚国家联盟、非洲联盟、海湾阿拉伯国家合作委员会、非洲发展新伙伴关系计划等区域组织的代表，以及联合国、世界卫生组织、世界银行、国际货币基金组织等国际组织的领导人也将出席此次峰会。

人以外，西班牙、约旦、新加坡和瑞士等国领导人将受邀出席。此外，东南亚国家联盟、非洲联盟、海湾阿拉伯国家合作委员会、非洲发展新伙伴关系计划等区域组织的代表，以及联合国、世界卫生组织、世界银行、国际货币基金组织等国际组织的领导人也将出席此次峰会。

2020年3月25日 星期三 庚子年三月初二 27°C 21°C

习近平分别同三国总统通电话

疫情是暂时的，合作是长久的

省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

筑牢防范境外疫情输入的严密防线

李希马兴瑞王伟中出席会议

如何筑牢防线？广东要这么做



详见 A2



广东 科技尖兵战疫情 厚积薄发显实力

详见 A3

东京奥运会 推迟至明年举办

详见 A10

珠三角 蓄势加力抢先机

详见 A8

已建立“三道防线” 输入病例基本被堵在海关和隔离观察中

羊城晚报讯 记者王莉报道：24日，国务院联防联控机制就新冠肺炎疫情防控与医疗救治有关情况举行发布会。

中国疾控中心研究员吴尊友表示，对于输入病例的防控已建立“三道防线”：海关是第一道防线，通过测量体温、询问症状以及对旅行史的报告，能够筛查出有症状或出访前已有症状的境外感染者，直接送到指定医疗机构治疗；第二道防线是14天的隔离观察，能够发现处在潜伏期的人境人员，出现症状后送到指定医疗机构去治疗；万一还有漏的，出现症状的人去医疗机构就诊，经过前一阵的新冠

肺炎疫实践锻炼，医务人员可以很快进行诊断治疗。“目前为止，输入病例已基本被堵在海关和隔离观察中，兜底的第三道防线还没有发现病人”。

对近日引发关注的无症状感染者，吴尊友表示，无症状感染者不会造成传播扩散。“因为无症状感染者通常来自流行病学调查发现的密切接触者。目前密切接触者都已纳入独立的隔离观察，一旦发现症状马上转到医院进行诊断治疗，不会造成社会上的传播扩散。”吴尊友强调，这种风险应该引起高度关注，防治措施方面对这个问题是密切关注的。

北京一境外输入关联病例或接触污染楼梯环境致病

据新华社电 在24日举行的北京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，北京市疾控中心副主任庞星火通报了一个典型案例：1例境外输入关联病例可能是接触污染的楼梯环境致病。

刘某某，男，42岁，北京籍，现住海淀区苏州街3号大河庄苑，属北京市首例境外输入关联病例。3月21日，检测反馈结果为新型冠状病毒核酸阳性，综合CT影像和血液检查及抗体检测，23日诊断为确诊病例，送定点医院治疗，临床分型为轻型。患者发病前两周无武汉、湖

北、其他有病例持续传播地区及境外旅行史或居住史。

刘某某楼下邻居李某3月5日由英国抵京，居家隔离观察，其间有小区内活动和永辉超市购物活动，7日走楼梯到小区办理出入证，9日发病，11日走楼梯步行至海淀医院就诊，12日诊断为新冠肺炎确诊病例。流行病学调查发现，刘某某与李某两人近期均有走楼梯的情况，刘某某可能接触了李某3月11日之前所污染的楼梯环境致病。疾控部门和社区已对李某和刘某某的生活环境先后采取了消毒措施。

广东省新冠肺炎疫情

截至3月24日24时

- 新增确诊病例 5例 (均为境外输入)
- 累计确诊病例 1433例
- 新增出院病例 1例

制表：伍丹龙 详见 A2

街谈巷议 病毒不需要护照 让科学揭秘真相

新冠肺炎疫情迅速蔓延全球，病毒源头之争也日益激烈。谣言、阴谋论、“零号病人”……诸多谜团令事件扑朔迷离。特朗普将病毒污名化，更把争议引向权力甩锅和政治恶斗的泥坑。

病毒究竟起源哪里？发源地在何处？尽管武汉疫情曾引爆舆论，但国际报道显示，此前其他国家同样有类似患者出现。意大利知名医学专家朱塞佩·雷穆齐在接受媒体采访时称，去年11月，意大利就有医生发现当地重症肺炎非常奇怪，说明病毒可能早已存在。美国疾控中心也公开承认，去年美国大流感中部分死者或有新冠病毒。

大疫面前，甩锅只会令病魔更加肆虐。污名化病毒，只会给反人类的种族歧视提供弹药。但科学的探索却要继续，需各国科学家携手共同御敌。

正如比尔·盖茨所言，病毒不需要“护照”，对每个人都平等。人类赖以生存的地球生病了，查清源头才能令其“解毒”康复。用科学的专业求真揭开病毒面纱，让事实澄清是非，让正义驱逐邪恶，才是探究病毒源头应有的态度。

暖冬或无冬 几率将更高

详见 A7

广州 违章停车今起不再通知直接开罚!

华成路半小时内二十余辆车被处罚



今天上午，广州交警在珠江新城华成路查违停，对违停车辆开罚单。羊城晚报记者 林桂炎 实习生 赵怡萌 摄

羊城晚报讯 记者梁栩豪、通讯员交宣报道：记者日前从广州市公安局交警部门获悉，随着全市企业复工复产，广州各主干道车

流逐步增加，车辆违停行为严重影响正常的交通秩序。广州交警从今日起对车辆违停等违法行为为将不再通知，直接处罚。

今天上午10时许，记者来到天河区华成路。该路总长约860米，两侧遍布写字楼和住宅区。记者沿路观察发现，这里沿途违规停放了不少车辆。现场执勤民警对违停车辆直接开出罚单，在不到半小时的时间内，直接处罚违停车辆20余辆。

4月8日起武汉解除离汉离鄂通道管控

据新华社电 湖北省新冠肺炎疫情防控工作指挥部24日发布通告，湖北省除武汉市以外地区，将于3月25日起解除离鄂通道管控，武汉市将于4月8日起解除离汉离鄂通道管控措施。

据了解，为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，有序恢复生产生活秩序，根据《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国传染病防治法》和湖北省重大突发公共卫生事件I级

响应机制等有关规定，经中央批准，湖北省新冠肺炎疫情防控工作指挥部就解除离汉离鄂通道管控和武汉市复工复产安排等事项作出通告。

通告说，从3月25日零时起，武汉市以外地区解除离鄂通道管控，有序恢复对外交通，离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

武汉市继续实施严格的离汉离鄂通道管控措施。从3月

25日零时起，在做好健康管理、落实防控措施的前提下，对持有湖北健康码“绿码”的外出务工人员，经核酸检测合格后，采取“点对点、一站式”的办法集中精

准输送，确保安全有序返岗。从4月8日零时起，武汉市解除离汉离鄂通道管控措施，有序恢复对外交通，离汉人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

今天上午多辆满载“湖北籍”果蔬的大货车抵达广州江南市场 近200吨湖北农副产品将走进广州千家万户 详见 A9

海外疫情速览

- 全球确诊病例超过40万
- 印度全国实施“封城”
- 纽约股市三大股指暴涨
- 美国刺激计划“堵”在国会

详见 A9

责编/袁婧 孙焰 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲